
เรื่อง



เรื่อง





1 สิบ เท่ากับกี่หน่วย
1 ร้อย เท่ากับกี่สิบ
1 พัน เท่ากับกี่ร้อย
1 หมื่น เท่ากับกี่พัน
1 แสน เท่ากับกี่หมื่น

10 หน่วย
10 สิบ
10 ร้อย
10 พัน
10 หมื่น



1 46 -3
0 32 0
1 14 3

ดังนั้น 81,643 – 60,230 = 21,413
ตอบ ๒๑,๔๑๓

8
6
2

ประโยคสัญลักษณ์ 81,643 – 60,230 = 

วิธีท า



58,870 – 17,245 = 



หลักพัน
8 78

-

หลักร้อย หลักสิบ
0

หลักหน่วย

7 42 5
1 26 5

ประโยคสัญลักษณ์ 58,870 – 17,245 = 
หลักหมื่น

5
1
4

6 10

ดังนั้น  58,870  – 17,245  = 41,625
ตอบ รถจักรยานยนต์ราคามากกว่าโทรทัศน์

อยู่ ๔๑,๖๒๕ บาท



2 84 -2
88 0

1 06 2

ประโยคสัญลักษณ์ 12,482 – 880 = 

1

1

1 14

ดังนั้น 12,482 – 880 = 11,602
ตอบ ๑๑,๖๐๒

วิธีท า



ให้นักเรียนหาค าตอบ โดยเขียนลงในสมุด 

1) 31,860 – 1,553 = 

2) 79,645 – 5,932 = 



วิธีท า 1 68 -

ดังนั้น 31,860 – 1,553 = 30,307

0
1 55 3
0 03 7

ตอบ ๓๐,๓๐๗

3

3

1) 31,860 – 1,553 = 
5 10



2) 79,645 – 5,932 = 

วิธีท า 9 46 -

ดังนั้น 79,645 – 5,932 = 73,713

5
5 39 2
3 17 3

ตอบ ๗๓,๗๑๓

7

7
8 16





การลบจ านวนสองจ านวนโดยการตั้งลบ 
ท าได้โดยเขียนเลขโดดในหลักเดียวกันให้ตรงกัน 

แล้วจึงน าจ านวนในหลักเดียวกันมาลบกัน

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....



ถ้าจ านวนในหลักใดของตัวตั้งน้อยกว่า
จ านวนในหลักน้ันของตัวลบ 
ต้องกระจายจ านวนของตัวตั้ง

จากหลักถัดไปทางซ้าย
มารวมกับจ านวนในหลักนั้น

แล้วจึงลบกัน

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....








